

轉運站設立於此，影響當地景觀至鉅，成爲令人搖頭嘆白之市政櫬窗。

二、由於公園外圍未能全面阻擋機車進入，導致園內民眾時有驚嚇，威脅民衆安全，實已失去公園休憩的意義。

三、本席要求，1. 環保局應加強公園周邊道路及人行道之清潔，並檢討現存湖邊之大型垃圾轉運站是否應予遷移。2. 建管處應依法拆除成功路上山坡地違建。3. 公園處除應定期清理湖邊垃圾，全面設置禁止機車進入之設施外，並應儘速規劃親水堤岸，以維護市容並發揮觀光遊憩功能。

答覆單位：台北市政府（工務局）

答：一大湖公園對面之垃圾轉運站，本府環保局將積極另覓適當地點替代，惟於遷移前，該局已責成內湖區清潔隊加強該處周邊道路及人行道之環境衛生維護工作。
二、有關應依法拆除成功路上山坡地違建部分，因尚在處理中，將另函答覆。
三、至於質詢案中有關大湖公園內須改善部分，已責成工務局公園處定期派員清理湖邊垃圾及加強湖面清潔，湖底淤積之清疏，本府工務局養工處已編列預算將於八十八年下半年及八十九年度預算預定八十八年十月底設計完成，另該公園大門目前已完成更新設置電動門，可有效管制阻絕機車進入，而大湖公園環湖步道除三十二號道路部分外，均已完成，已具親水堤岸功能。

答覆單位：臺北市政府（工務局）續覆

答：有關成功路五段三〇〇號於合法房屋前空地擅搭違建，業經

本府工務局於88.7.1.拆除，並依法移送法辦外，尚未發現其他新違建，其餘質詢事項分由本府環保局、工務局公園處及養工處續辦中。

二〇四

質詢日期：八十八年八月三日

質詢議員：厲耿桂芳

質詢對象：交工處

質詢題目：基隆路往信義路方向的路口的「禁止右轉」標誌既不清楚，又不明顯，造成許多開車族在一時忘記信義路為單向通車的同時，由基隆路右轉信義路，與信義路來車發生常險象環生的窘境。

說 明：
一、信義路在今年二月一日開始，由基隆路到敦化南路口的慢車道由原來的東向西，改爲西向東的單行道，剛開始時，確實造成許多的駕駛在不知道改向的情況下，依然行駛改向後之單行道，常造成許多與來車「面對面」的窘境。

二、然而在經過將近半年的時間後，卻依然看到許多車輛仍舊由基隆路往信義路的方向右轉信義路，讓由信義路往基隆路方向的來車，常常措手不及，險象環生。或是許多車輛在轉錯方向後，立刻在路口倒車，這也同時造成了信義路、基隆路口的一個堵塞。

三、綜觀結果，本席發現，交工處在基隆路往信義路方向所設置之「禁止右轉」標誌非常的不明顯，不僅高高的掛在人行天橋上，同時也比旁邊「禁止左轉

「的標誌位置要來的高，標誌的不清楚、加上位置的不適當，才導致許多不熟悉路況的司機，勿轉入單行道中，故本席希望交工處，儘速改善此處的交通號誌，務必讓「交通號誌」能夠清楚與明顯的標示它的功用。

答覆單位：臺北市政府（交通局）

答：一、經查基隆路一段（北往南）與信義路口，目前路口近端（附掛人行天橋上）及遠端（附掛號誌桿上）皆設有「禁止右轉」標誌，路口並以禁止變換車道線（雙白線）及直行指向線等標線加以標示，於信義路四段（西向東單行道）口適當明顯地點同時已設置「禁止進入」標誌，整體交通設施尚稱完整並足以告示駕駛人正確行駛方向。

二、另 貴議席針對「禁止右轉」標誌附掛於人行天橋上偏高不甚明顯，本府交通管制工程處將派員予以調整至適當位置，為加強告示駕駛人，另於外側人行道上增設「禁止右轉」標誌乙面。

二〇五

質詢日期：八十八年八月三日

質詢議員：陳秀惠

質詢對象：馬市長英九。建設局黃局長榮峰。

質詢題目：午後時分，狂沙漫天—市府『濱江』的『造山』計畫

說

明：本席近日接獲民眾反應，位於民族東路的濱江市場改建案至今已達6個月，這項高達30億的重大公共工程，地下開挖所產生的土方廢土，土量驚人，至今已形

成近三層樓高的《小土山》，如今已讓居民分不清楚是要蓋「濱江假山公園」還是「濱江市場」。而由於該區位於松山機場附近，地處空曠，而該三層樓高的廢土小土山，至今未運出，因此每逢午後風一吹，附近便漫天狂沙，居民的房子、車子便遭殃，其中尤以濱江市場週邊道路，如民族東路四一〇巷2弄與23弄附近，龍江路三五六巷、三七〇巷附近，建國北路三段一九五巷附近，數百戶的居民更是日日苦不堪言，不僅車子常被土沙淹蓋，客廳老是有永遠掃不完的黃沙，連陽台上晒的衣服也無一倖免的染上數層黃沙，居民更常於行走時，被吹走的風沙刺傷眼睛，居民已忍無可忍，故希望本席能代為伸張正義。本席在此向市府提出強烈的質疑：

一、為何該工程停頓長達6個月之久，且至今未有動工之跡象？

二、根據申請建照的規定，工程申請開挖時，一定要附上一份廢土安置計畫，為何該開挖廢土至今未運出及安置，市府顯然督導不週，有失職之處。

三、就環境品質方面，該廢土丘既未運出，也未加以覆蓋整理，以至於塵土飛揚影響空氣品質至鉅，更造成附近居民財產的損失。且該土山未有任何防護措施，而三層樓高的土丘、堆積於此地長達6個月，市府不聞不問，市府既未盡監督之責，也未行糾正之權，顯然又失職了。本席強烈要求市府馬上處理該處廢土。